

Весенне-летний пожароопасный сезон



Теплая погода для жителей нашего мегаполиса является стартовым флажком для открытия дачного сезона, наведения порядка на приусадебных участках и начала активного отдыха на природе. С приходом весенне-летнего сезона ежегодно осложняется обстановка, связанная с возгораниями и пожарами в лесных массивах, садоводческих товариществах. Основной причиной этих пожаров является человеческий фактор. Этой актуальной сегодня теме и была посвящена пресс-конференция в Главном управлении МЧС России по городу Москве. *В пресс-конференции приняли участие* начальник Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по г. Москве Сергей Лысков, начальник УПСС ГУ МЧС России по г. Москве Дмитрий Ширлин и руководитель ГПБУ «Мосприрода» Департамента природопользования г. Москвы Игорь Рябоконь.

Для собравшихся журналистов Сергей Лысков озвучил статистические данные пожаров, причины их возникновения и их последствия за 2016 год. По его словам, в целом за рассматриваемый период наблюдается снижение количества пожаров на 15% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, при этом более половины всех пожаров по-прежнему приходится на жилой сектор.

Начальник Управления надзорной деятельности и профилактической работы отметил, что вопросы о дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2016 года рассмотрены на совместном заседании Комиссии Правительства Москвы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Московской области при Губернаторе Московской области, которое состоялось 30 марта текущего года.

Решением КЧС утвержден необходимый комплекс профилактических мероприятий по предупреждению пожаров в лесопарковых зонах и зеленых территориях г. Москвы.

— В настоящее время в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации организованы и проводятся внеплановые выездные проверки соблюдения требований пожарной безопасности в населённых пунктах, детских оздоровительных лагерях, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан, и на объектах энергетики и объектах транспорта, подверженных угрозе природных пожаров. В соответствии с указанием МЧС России проводятся сезонные профилактические операции «Лето» и «Детский отдых», отметил Сергей Лысков. Инспекторский состав постоянно ведет разъяснительную работу среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности на зеленых территориях и будет продолжать эту работу на протяжении всего пожароопасного периода. Так, 29 апреля текущего года в преддверии летних каникул во всех образовательных учреждениях г. Москвы сотрудники ведомства проведут открытые уроки «Основы безопасности жизнедеятельности», в рамках которых расскажут детям, родителям и преподавательскому составу правила пожарной безопасности и действия в случае возникновения пожара.

Начальник управления пожарно-спасательных сил столичного Главка МЧС Дмитрий Ширлин сообщил журналистам:

— Для тушения загораний на зелёных территориях привлекаются 40 подразделений Гарнизона пожарной охраны города Москвы общей численностью более 300 сотрудников и свыше 60 единиц техники, двух пожарных кораблей и сил государственного учреждения «Мосприрода» в составе 62 человек и 27 единиц техники и 300 единиц специального оборудования.

Одновременно в случае осложнения оперативной обстановки для тушения пожаров предусмотрено наращивание группировки в основном за счёт привлечения Сводных отрядов поливомоечной техники административных округов Москвы (1500 человек, 500 единиц техники) и ГБУ «Автомобильные дороги» (300 человек, 150 единиц техники), авиации ГКУ «МАЦ» (4 вертолёт), вертолетного поисково-спасательного отряда «Ангел» (3 вертолета), беспилотных летательных аппаратов (2), а также средств подачи воды ОАО «Мосводоканал». Кроме того, где это возможно, планируется привлечение 7 пожарных поездов ОАО «РЖД».

Руководитель государственного природоохранного бюджетного учреждения «Мосприрода» Игорь Рябоконь дополнил выступления предыдущих спикеров информацией о том, что в его ведомстве в наличии имеются комплексы оборудования для оказания содействия при тушении возгораний в зоне зеленых насаждений - 27

единиц техники, 12 малых лесопатрульных комплексов, 3 пожарных автоцистерны, тракторы с бочками, 2 пожарных катера, оснащенных помпами и осуществляющих патрулирование в районе акватории Москвы-реки и Строгинского залива. Сформировано 7 добровольных команд из числа сотрудников ГПБУ «Мосприрода».

По статистике, в большинстве случаев, причиной возгораний является неосторожное обращение с огнем - использование мангалов вне специально обустроенных площадок. В целях обеспечения безопасного и комфортного отдыха граждан на природных территориях установлено более 300 пикниковых точек. Использование мангалов на необорудованных площадках, даже без разведения открытого огня, на особо охраняемых природных территориях города строго запрещено. Нарушителям грозит штраф от четырех до пяти тысяч рублей, отметил Игорь Рябоконь.

В заключение пресс-конференции ее участники дали рекомендации жителям столицы.

Пресс-служба ГУ МЧС России по г. Москве